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Nice, le 24 janvier 2009 
 
       

PROCES VERBAL ASSEMBLEES  GENERALES ORDINAIRE ET 
EXTRAORDINAIRE DU 24 JANVIER 2009 

 
L’Assemblée Générale s’est ouverte à 10h par le Président Patrick CAVALLO, qui adresse 
ses remerciements chaleureux à tous les membres qui ont participé aux activités de 
l’association. 
Au 31 décembre 2008 nous avions 355 adhérents à jour de leur cotisation pour l’année 2008. 
Au vu des 148 adhérents présents ou ayant adressé leur pouvoir, le quorum  de 178 défini par 
nos statuts n’est pas atteint, l’assemblée générale ordinaire ne pouvant ni délibérer, ni voter et 
est déclarée clôturée. 
Une assemblée générale extraordinaire est alors ouverte. 
Le Président au nom de l’AGAM remercie de sa présence Monsieur CALZA, Conseillé 
Général, représentant Monsieur Eric CIOTTI, Député et Président du Conseil Général des 
Alpes Maritimes. 
 
                                              RAPPORT MORAL  
 
Notre  président Patrick CAVALLO nous présente les différentes réalisations de l’AGAM en 
2008 et les objectifs 2009 : 

� Tout d’abord un grand merci à tous ceux qui participent et apportent une pierre à la 
construction de l’AGAM : 

– Les releveurs et vérificateurs des travaux sur les registres.  
– Les responsables et animateurs de réunions. 
– Les présentateurs qui partagent leurs recherches lors des réunions. 
– Les participants aux événements de généalogie. 
– Et à tous les membres du bureau. 

� Les permanences et réunions : 
– La permanence aux Archives Départementales de Nice tenue par Michèle 

PARENTE – Le 2eme mercredi de chaque mois de 9h30 à 16h. A cette 
permanence un PC est disponible pour aider vos recherches sur Geneabank ou 
sur la Base AGAM (l’ensemble des relevés fait par l’AGAM), ainsi que 
l’accès à la bibliothèque de l’AGAM. 

– La réunion mensuelle aux Archives Départementales de Nice – Une équipe 
formée d’ Hélène LOCHEY,  Pierre LA BARRE, Denise LOIZEAU, Denis 
COLMON et Paul LAPEYRE-de-BELLAIR – Le dernier mercredi de chaque 
mois de 14h30 à 17h. En moyenne 25 personnes. 

– L’atelier mensuel de paléographie, Maison des Associations à Antibes animé 
par Annick GIRARDET – Le 2éme samedi de chaque mois de 14h30 à 17h. 
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– La réunion mensuelle, Maison des Associations à Antibes animée par Mireille 
GHIGO le troisième samedi de chaque mois de 9h30 à 12h. A cette 
permanence un PC est disponible pour aider vos recherches sur Geneabank ou 
sur la Base AGAM (l’ensemble des relevés fait par l’AGAM). 

– La permanence à la médiathèque de Mouans-Sartoux animée par Georges 
ROLAND, Antoine SAVIN - Le 1er mardi de chaque mois de 14h30 à 16h30 
et le 3eme vendredi de chaque mois de 15h à 16h30. A cette permanence un 
PC est disponible pour aider vos recherches sur Geneabank ou sur la Base 
AGAM (l’ensemble des relevés fait par l’AGAM), de plus tous les relevés 
papier sont disponibles à la médiathèque. 

– La permanence téléphonique par Antoine SAVIN - le 2eme et 4eme jeudi 
matin de 10h à 12h au Tel: 04.93.75.74.02 

� Le Groupe Italie : 
– Groupe de travail permettant de mettre en commun nos connaissances, 

d’échanger et de nous entraider, animé par Stéphanie RAYER 
– Mise en place de liste éclair des patronymes italiens des adhérents 
– Liste cousinage Italie mise sur le site web de l’AGAM  

� Manifestations 2008 :  Sous la direction d’Alain OTHO, une équipe formée 
principalement d’Annie FREDIANI , Annick GIRARDET, Colette BETTENFELD, 
Colette GRAZZI, Michèle PARENTE, Anne-Marie JENSEN, Louise BETTINI, Jean-
Pierre CORNIGLION, Mireille GHIGO  mais de biens d’autres aussi, a œuvré pour 
l’organisation avec les mairies, la publicité dans les journaux, la création des affiches, 
la composition des généalogies et des panneaux ,  la préparation des salles et 
l’animation durant les manifestations. 
Le programme de 2008 a été très fourni avec entre autres: 

– Samedi 29 mars 2008 - Cabris - La 11eme Journée des associations 
Historiques et scientifiques des AM organisée par deux associations "Histoire 
et culture en pays de Haute-Siagne" et "Castrum Alpes Maritimes".  

– Samedi 29 et Dimanche 30 mars 2008 - Les 25 ans du CGSEV (Cercle 
Généalogique du Sud-est Varois), à l' Espace Municipal de PORT-FREJUS 

– Dimanche 30 Mars 2008 - Journée généalogique à Roquebillière - 
L’AGAM avec le soutien de la municipalité, a animé cette journée qui s’est 
déroulée dans la salle des mariages de la mairie.  

– Dimanche 1er Juin 2008 - Journée généalogique à Saint André de la 
Roche - salle des fêtes  

– Dimanche 17 aout 2008 - Journée généalogique au Moulinet 
– Dimanche 7 septembre - Journée généalogique à Utelle  
– Dimanche 21 Septembre - Journée généalogique à Falicon - Cette journée 

s’est tenue dans la chapelle des pénitents blancs.  
– Les 3, 4 et 5 Octobre 2008 - Festival du livre à Mouans Sartoux - La 

généalogie est présente sur le stand au milieu des auteurs et des éditeurs 
– Les 4 et 5 octobre - Journées régionales de généalogie à Gap  
– Samedi 18 octobre 2008 - Le rendez-vous des associations niçoises au Palais 

des expositions de Nice  
– Samedi 25 octobre - Journée nationale de généalogie - salle Bel'Aube, 4 rue 

des Michels au Cannet. 
– Dimanche 9 novembre 2008 - Journée généalogique à Levens - Salle Foun 

Pench 
� Programme de Formation aux membres de l’AGAM : A partir de la liste des 

différents programmes de formation à la disposition des membres de l’AGAM. Le 
principe de fonctionnement est le suivant : Les membres font leur demande à Gérard 
MONTEIL pour la formation qui les intéresse, lorsqu’il y a au moins 6 demandes pour 
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une formation, cette dernière est mise en place et tous les membres sont avertis par 
Email ou courrier et cette information est mise sur le site Web de l’AGAM. 

  La liste actuelle des formations est la suivante : 
– Formation pour débutants par Pierre LA-BARRE, Hélène LOCHEY 
– Formation généalogie par Gérard MONTEIL - Séance 1 : Les bases de la 

généalogie - Séance 2 : Les recherches dans la période état civil de 1792 à 
1900 et la période registres paroissiaux de 1570 à 1792 - Séance 3 : Les 
Notaires - Séance 4 : La  Noblesse 

– Recherches Geneabank, Geneanet et Site de Grasse par Gérard MONTEIL 
– Internet et la généalogie par Gérard MONTEIL  
– Numérisation des registres par Alain OTHO 
– Nimegue par Henri MAUREL  
– Généatique par Antoine SAVIN, Henri MAUREL 
– Hérédis, Geneweb, OXY-GEN par Gérard MONTEIL 
– Généalogie dans le Comté de Nice par Alain OTHO  
– Atelier de Paléographie par Annick GIRARDET 

� Formations réalisées en 2008 
– Nimegue - samedi 26 janvier à Antibes, 4 personnes 
– Heredis 9, Geneweb, OXY-GEN - samedi 23 février à Antibes, 18 personnes 
– Généalogie session 1 les bases -  samedi 5 avril à Antibes, 20 personnes 
– Généalogie dans le Comté de Nice - le mercredi 28 mai à Nice,  25 personnes 
– Généalogie session 2, la période état civil et paroissiale – samedi 25 octobre à 

Antibes, 16 personnes 
– Généalogie session 2 la période état civil et paroissiale –  mercredi 19 

novembre à Nice, 15 personnes. 
– Un total de 98 membres de l’AGAM a participé aux formations en 2008 par 

rapport à 75 en 2007 
� Travaux de dépouillement des registres 

Trois groupes sont très actifs dans le 06. Le groupe de la « région Niçoise » 
avec Nice et son arrière pays.  Le groupe du « pays Vençois » qui couvre 
Vence et les communes environnantes. Le groupe du « pays Grassois » qui 
couvre Grasse et les communes environnantes.  Grâce à ces trois groupes de 
releveurs nous avons une bonne couverture des Alpes Maritimes à l’exception 
de l’est,  Menton et la vallée de La Roya. 
Les relevés réalisés en 2008 en font encore une année exceptionnelle pour ce 
travail fastidieux et difficile. La liste des communes relevées est trop longue 
pour la lister, mais 38 registres ont été dépouillés, 67.441 actes ont été 
informatisés. Les prévisions pour 2009 s’annoncent déjà bonnes avec une 
estimation de plus de 60.000 nouveaux actes. 

� Le bulletin de liaison pour les non internautes. 
Ce bulletin trimestriel, sous la responsabilité de Stéphanie Rayer est une 
compilation d’informations diverses à l’usage des généalogistes. Il est envoyé à 
nos membres non internaute. Il est aussi disponible pour tous, en version pdf  
sur le site Web de l’association. 

� Le Matériel 
– 12 ordinateurs portables sont en prêts, 3 pour la gestion, l’administration, les 

journées généalogiques, 7  pour  les relevés, la saisie, la vérification,  2 pour 
l’animation des réunions mensuelles.  

– En  2008 nous avons fait un investissement  global de 3230.67 € avec : 3 
Ordinateurs portables, 1 Écran plat 19", une carte PC type 3G/Every-Where 
avec abonnement pour liaison Internet., Un chariot de manutention pour les 
manifestations et les expositions 
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– Du Matériels est disponibles aussi en prêts : 1 Appareil photo numérique 
NIKON, un Pied pour numérisation. 

� Création du prix « Villers-Cotterets » 2008 
En 1539 avec l’ordonnance de Villers-Cotterets François Ier Institue les 
premiers  registres de baptêmes avec l’indication du nom du père. Cette 
ordonnance est tout un symbole pour le généalogiste français. 
Ce prix est décerné par le Président à quelques membres de l’association  pour 
les remercier de leur travail au sein de l’AGAM. 
Cette année ont obtenu ce prix : 

– Hélène LOCHEY pour la réussite des réunions mensuelles de Nice attestée par 
le nombre important de participants. 

– Georges ROLAND pour la remise en ordre et de façon professionnelle des 
comptes de l’AGAM 

– Alain OTHO pour la gestion et le succès des nombreuses manifestations de 
généalogie. 

� Geneabank – L’AGAM soutient activement sa participation à Geneabank et sa 
promotion lors des manifestations. Ceci permet à tous ses adhérents d'accéder 
gratuitement, non seulement à ses propres relevés, mais aussi à tous les relevés des 
autres associations qui participent, comme elle, à Geneabank 

– La base Geneabank est passée  à plus de 46 millions d’actes en fin 2008. 
– La situation de l’AGAM au 1er janvier 2009 nous donne un total des dépôts de 

582.000 actes.  
– Dépôt en 2008 de nouveaux actes - 51.228 
– Nombre de points disponibles : 473.623 points.  
– Nombre de points distribués en 2008 aux membres de l’AGAM : 28.420 
– Membres AGAM sur Généabank : 341. 

� Les sites commerciaux de généalogie 
Plusieurs raisons incitent l’AGAM à participer aux sites commerciaux de généalogie. 

– Beaucoup de nouveaux adhérents s’inscrivent après avoir découvert l’AGAM  
au travers des sites commerciaux qui nous référencent.  

– C’est une source de revenu supplémentaire qui nous permet de maintenir la 
cotisation AGAM à un niveau faible de 20 Euros par an. 

– En cette période de crise économique les budgets des subventions seront 
probablement aussi réduits pour toutes les associations. 

� Le site commercial SWIC et NOTREFAMILLE.com  
Apres le rachat de SWIC par NOTREFAMILLE.com en fin 2007 que nous 
avions annoncé à la dernière AG, un nouveau contrat nous a été  proposé au 
premier trimestre 2008. Nous l’avons signé le 1 Avril 2008, c’est un  contrat 
non exclusif de  location et non-vente de nos données avec un  revenu 
proportionnel au nombre d’interrogation de nos données. 

� Le site commercial de la fédération BIGENET 
Notre intention est de participer au site de la fédération de Généalogie en 2009. 
Cela peut être vu également comme un complément de Généabank. 
Pour l’instant nous avons un souci technique, qui nous demanderait un nouveau 
formatage des données, alors que nous aimerions utiliser le format Nimégue 
que nous utilisons pour notre base. 

� Le site commercial « The Génération Networks » 
« The Génération Network » se défini comme un réseau de produits et de 
services permettant de découvrir son identité et son origine. C’est une 
gigantesque base de données, complémentaire par rapport à Généabank avec 
une dimension internationale et multiculturelle 
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Une proposition de contrat de location et non vente de nos données par 
Génération Network avec un revenu fixe en début de chaque année, 
indépendant de l’interrogation de nos données et une offre d’accès gratuit pour 
l’AGAM à l’ensemble de leurs collections mondiales, à utiliser lors de nos 
journées généalogiques et de nos permanences de l’AGAM nous a été faites. 
La décision a été prise lors du Conseil d’administration de l’AGAM du 19 
Septembre et nous avons signé un contrat le 10 Novembre 2008 

� Le site commercial Geneanet 
Nouveau venu dans cette nébuleuse des sites commerciaux, une proposition de 
contrat nous a été faite en fin 2008. Pour l’instant le conseil d’administration ne 
l’a pas jugé comme une opportunité intéressante pour l’AGAM. 

� Les groupes familiaux, cousinage.  
– Sous l’impulsion de notre adhérente Américaine: Anne Marie JENSEN-

ELLIS, un premier groupe de travail s'est constitué pour retrouver les 
descendants de « patriarches du XVI» de Falicon. 

– Sous l’impulsion de Gilberte BIANCHINI et Florent FASSI, un autre  groupe 
s'est constitué pour retrouver les descendants de FASSI Jacques de 
Roquebillière et PASCHIER Victoria d' Utelle mariés le 27 Sept 1689 à Utelle. 
Une journée de cousinage est prévue le 27 septembre 2009 à Roquebillière 
conjointement avec une journée généalogique  

� Edition des relevés – Grâce aux subventions du Conseil Général des AM et de la ville 
de Nice, nous avons pu cette année éditer un grand nombre de relevés qui ont été 
distribués pour consultation aux ADs, dans les mairies concernées, dans les 
médiathèques. Ceci permet la conservation de notre patrimoine culturel et l’accès 
gratuit aux chercheurs et généalogistes. Un total de 29 communes a été édité en 6 
exemplaires, pour un total de 15.889 pages. 

� Les Objectifs 2009  
– Poursuite de l’orientation prise depuis 2 ans avec la promotion / participation 

des manifestations dans le Haut et Moyen pays et la formation de nos 
adhérents. 

– Développer notre groupe d’aide sur l’Italie 
– Déposer nos actes sur Bigenet 
– Préparer les journées régionales à Nice en 2010. 
– Se rapprocher des autres associations locales, pour échanger nos connaissances 
– Essayer d’être à l’écoute des besoins des adhérents et  d’avoir une plus grande 

participation de leurs parts.   
� Quitus au Président pour le rapport moral – Le vote à main levée donne 

l’approbation à l’unanimité du rapport moral, pas de vote contre, pas d’abstention. La 
salle applaudit ce résultat. 

 
                                                     RAPPORT FINANCIER  
 
Notre trésorier Georges ROLAND nous présente la situation financière 2008 qui a été 
marquée par 2 faits très importants : 

� Une très forte augmentation régulière du nombre de nos adhérents depuis plusieurs 
années, 268 en 2006, 325 en 2007 et 355 en 2008. 

� L’intensification de notre mise à disposition gratuite dans les Mairies, les 
Bibliothèques et Médiathèques de notre département de nos travaux dont le caractère 
de conservation du patrimoine est reconnue. 

La gestion stricte des coûts, n’a pas contrarié nos besoins en investissements de matériel 
informatique, dont toutes les demandes ont pu être satisfaites 
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Financièrement  les comptes font apparaître pour : 
                                           2005                   2006  2007   2008 
RECETTES                    17.332,84           12.352.69 12.840,64   14.196,51 
DEPENSES                    17.374.52           10.902.59            10.644,47  12.535,97 
RESULTAT                    -   41.68              +1.450,10  +2.196,17  +1.660,54 
  
Les comptes 2008 ont été contrôlés par Antoine SAVIN trésorier adjoint et audités par Jean-
Paul GUIZOL et Michel BENSA, qui ont donné par écrit leurs accords sur toutes les 
procédures et les postes de la comptabilité qui leurs ont été présentés.  
Une partie du vieux matériel sera réformé d’ici la fin janvier. 
Quitus au Trésorier pour le rapport financier – Le vote à main levée donne l’approbation 
à l’unanimité du rapport financier, pas de vote contre, pas d’abstention. La salle applaudit ce 
résultat. 
                                
MODIFICATION DES STATUTS  
 
Plusieurs problèmes nous demandent pour leurs résolutions une modification des statuts. Ces 
propositions de modifications ont été envoyées à tous les membres de l’AGAM avec la 
convocation à l’Assemblée Générale. 
Trois modifications : 
1. Modification Article IX - Le quorum est atteint et l'assemblée générale peut valablement 
délibérer lorsqu'un quart au moins du total des membres de l'association inscrits et à jour de 
leur cotisation lors de l'exercice échu est présent ou représenté 
2. Complément Article IV Membres – La demande d'adhésion est reçue par le trésorier qui, 
en cas de doute sur sa validité, la soumet au conseil d'administration de l'association qui se 
prononce sur ladite demande. 
3. Nouvel Article XIV – Dépôt des travaux. La propriété intellectuelle attachée aux 
documents et aux bases de données crées à partir des travaux de ses membres dans le cadre de 
l’association demeure la propriété de l’AGAM sans pour autant priver le membre participant 
du droit de propriété sur son œuvre personnelle. 
 
Le vote à main levée donne l’approbation à l’unanimité des modifications des statuts 
présentées, pas de vote contre, pas d’abstention. Le bureau remercie les membres de l’AGAM 
présents ou représentés. 
 
 
ELECTION DES MEMBRES DU BUREAU  
 
Voici la situation sur les membres du bureau : 

� Membre démissionnaire en 2008 : Henri MAUREL 
� Membre sortant qui ne se représente pas : Georges ROLAND 
� Membres sortants qui se représentent : Alain OTHO, Antoine SAVIN, Gérard 

MONTEIL. 
Le vote à main levée donne l’approbation à l’unanimité du renouvellement de ces trois 
membres, pas de vote contre, pas d’abstention. 
  
Cinq nouveaux candidats se présentent au bureau : 

� Louise BETTINI est disposée à participer à l’activité des journées généalogiques. 
� Denis COLMON est prêt à participer avec Gérard MONTEIL à tout ce qui touche à 

Internet. 
� Mireille GHIGO continue l'animation des réunions mensuelles d'Antibes. 
� Bruno KOHLHUBER est disposé à participer de la gestion financière de l’AGAM 
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� Nelly MONTEIL propose de tenir le poste de secrétaire, ce qu’elle fait depuis plus 
d’une année 

Le vote à main levée donne l’approbation à l’unanimité de l’élection de ces cinq nouveaux 
membres, pas de vote contre, pas d’abstention. Le bureau remercie les membres de l’AGAM 
présents ou représentés.  
                                                                  DIVERS 
 
Présentation « Historique des activités du groupe AGAM-Nice depuis le 22 février 
2006 » par Hélène LOCHEY. 
Cette présentation de l’activité d’un groupe très actif et important qui a défini une méthode de 
travail qui évolue grâce à l’apport de nouveaux moyens et technologies, fut très complète et 
bien apprécié par l’assemblée. Cette présentation sera sur le site web de l’AGAM, dans la 
section « Le journal de l’AGAM ». 
 
Repas au CADAM 
Suite à une demande de l’année dernière, les membres de l’AGAM qui viennent 
régulièrement aux ADs, ont la possibilité de manger à la cantine du CADAM. Pour 2009 la 
liste a été donnée et ne peut plus être modifiée pour 2009. 
Il serait toutefois souhaitable que les membres de l’AGAM qui viennent au ADs aient un 
endroit abrité pour manger sans aller au restaurant. 
  
Membres n’ayant pas payé leur cotisation 2009 : 

– La date limite du paiement de la cotisation avait été établie le jour de l’Assemblée 
Générale, le 24 janvier 2009. 

– Dans un premier temps, avant la fin janvier 2009, le compteur Geneabank des 
retardataires sera remis à 0. 

– Dans un second temps, début février une note de relance sera envoyée à tous les 
retardataires avec une date limite au 20 février pour régularisation. Passé cette date ils 
seront supprimés de l’ensemble des fichiers de l’AGAM, site web, Geneabank, Yahoo 
group agam06. 

 
 
                                               COMPOSITION DU BUREAU  
 
Les nouveaux membres se sont réunis pour décider de la composition du nouveau bureau. 
 

Président   Patrick CAVALLO 

Vice-président   Gérard MONTEIL 

Trésorier   Antoine SAVIN 

Trésorier Adjoint    Bruno KOHLHUBER et Louise BETTINI 

Secrétaire    Nelly MONTEIL 

Autres membres du 
bureau 

   Denis COLMON 
   Mireille GHIGO 
   Denise LOIZEAU 
   Alain OTHO 
   Michèle PARENTE   
   Stéphanie RAYER 

 
 
 

Patrick CAVALLO 


